

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 77 (89)
Год издания 2-й

Суббота, 27 сентября 1958 года.

Цена 15 коп.

Отчеты и выборы в первичных партийных организациях

Все шире разворачивается подготовка к XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Ежедневно печать и радио приносят замечательные вести о трудовых подвигах советских людей, вставших на вахту в честь партийного съезда.

Советские люди знают, что съезд выработает новые грандиозные планы коммунистического строительства в нашей стране. В осуществлении этих планов большая роль принадлежит местным партийным организациям.

Важным моментом для улучшения деятельности партийных организаций являются предстоящие отчетно-выборные партийные собрания, которые намечаются в октябре в партийных организациях нашего города. Наряду с анализом деятельности партийных организаций за отчетный период коммунисты на этих собраниях вскроют дополнительные резервы предприятий, наметят пути быстрого выполнения обязательств, взятых коллективами в честь XXI съезда КПСС.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях будут предшествовать отчетам и выборам в партийных группах и цеховых парторганизациях. Партийные бюро строительства, Лаборатории высоких энергий, административно-хозяйственного управления, Лаборатории ядерных проблем, где имеются такие организации, должны уделить особое серьезное внимание проведению отчетов и выборов в этих организациях.

Время до проведения отчетно-выборных собраний не так уж много, но в некоторых парторганизациях подготовительную работу относят на последние дни, затем наспех составляют доклад, просят решения. Ясно, что такая практика резко снижает уровень собраний.

Так уже получилось в парторганизации канторы связи, где отчетно-выборное собрание трижды переносилось из-за непредвиденности.

Время не ждет, секретари парторганизаций, члены партийных бюро должны, не медля ни одного дня, начать широкую подготовку к собраниям, привлекая к этой работе большинство коммунистов.

На прошлых отчетно-выборных партсобраниях коммунисты отмечали недостатки, вносили дельные предложения. Секретарям партийных организаций в отчетных докладах следует рассказывать, как выполнены эти предложения коммунистами, как обстоит дело с выполнением решений, принятых партийными собраниями.

В ходе подготовки и проведения отчетно-выборных собраний особое внимание должно быть уделено вопросам, связанным с соблюдением норм партийной жизни, принципам честности и методов работы партийных организаций, устранению недостатков в идеологической работе.

Главное, чтобы на собраниях была широко развита критика недостатков, имеющихся в работе парторганизаций.

Очень важно на собраниях суметь правильно оценить достоинства и недостатки товарищей, избирательных и деловых качеств, руководствуясь их политическими и деловыми взглядами, руководствуясь их политическими и деловыми взглядами. В состав партийных бюро нужно избирать деловых коммунистов, переданных производств, способных быть активными организаторами масс.

Отчетно-выборные собрания надо направить на то, чтобы в дни подготовки и съезду на правильном образом улучшить партийно-организационную и партийно-политическую работу, повысить роль первичных парторганизаций.

В горкоме КПСС

В горкоме КПСС состоялось заседание секретарей парторганизаций, районных профсоюзных и комсомольских организаций предприятий и учреждений города.

Трудиющиеся Москвы солидарны с народом Алжира

24 сентября в Москве, в Общественном зале Дома союзов, на специальном городском профессионально-техническом собрании в Калере состоялось заседание Междупрофессионального комитета солидарности с трудящимися в Алжире.

С докладом на собрании выступил С. Гинзбург — председатель Комитета солидарности с трудящимися в Алжире.

Навстречу XXI съезду КПСС

Товарищи строители! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана строительства жилищ, промышленных и бытовых зданий!

Работа идет боевее

Информационное сообщение ЦК КПСС о созыве внеочередного всесоюзного партсъезда нашло горячее одобрение у коллектива строителей. Обсудив это сообщение, строители взяли на себя повышенные трудовые обязательства и с каждым днем увеличивают производительность труда.

Мы побывали на некоторых строительных площадках и объектах. Везде ярко бросается в глаза серьезность и творческое напряжение, с каким в эти дни принялись за дело рабочие и инженерно-технические работники.

У новой пристройки Лаборатории ядерных проблем хлопотут монтажники, поднимая на верх нового цеха массивные тяжеловесные фермы.

— Затянули установку этих ферм, — ворчат бригады монтажников, хмура лоб. — В расчетах первой мачты допущены ошибки конструкторами. Вычлели не успели мы поднять ферму и до половины, как мачта погнулась...

Сколько времени потеряем, чтобы изготовить и установить новую мачту.

Треплет лебедки, гудят тросы, тяжелая, длинная, окрашенная в красный цвет ферма под управлением опытных рук поднимается все выше и выше... вот она уже

встала на свое место, горделиво возвысившись над высокой куполообразной крышей гигантского здания.

Попрощавшись с монтажниками, пожелав им успеха в работе, мы отправились на подсобные предприятия в Александровку.

В формовочном цехе прораб тов. Кундриков порекомендовал нам побеседовать с бригадиром плотников тов. Еремимым.

... Работа у плотников была в полном разгаре. На лицах многих рабочих блестели капли пота, но в глазах было удовлетворение. Визжали пила, дробно стучали молотки, и гвозди впились в доски с двух-трех ударов.

С полным напряжением сил трудится бригада тов. Еремима. В короткие сроки она закончила опалубочные работы формовочного цеха, открытого полигона, цеха крупных перегородок и сдала в эксплуатацию склад готовой продукции. С большой похвалой бригадир отозвался о работе молодых плотников тт. Смирнова, Иванова, Садкова и Голубева. Они выполняют свою норму на 130—150 процентов ежедневно.

Побывали мы на прорабстве тов. Быстрова. Следует сказать, что в эти дни здесь значительное

внимание уделено окончанию работ на овощехранилище. Однако на прорабстве отметили только бригаду изолировщиков тов. Полищука. Эта бригада закончила изоляцию тепловых сетей раньше установленного срока. Особенно высокие показатели у рабочих тт. Брейво и Герасимова.

Рабочие стремятся закончить все работы на овощехранилище в возможно более сжатые сроки и справедливо упрекают прораба т. Быстрова в том, что он еще не добился четкой организации труда, продуманной расстановки рабочих и своевременного и достаточного обеспечения строительными материалами и механизмами. Несколько улучшилось строительство коттеджей.

Включившись в социалистическое соревнование в честь съезда, значительно слаженнее стали работать плотники, штукатуры, паркетчики, каменщики. Но работа сантехников, которых возглавляет прораб тов. Мериник, оставляет желать лучшего. На сегодняшний день здесь не все рабочие заняты делом.

Большие задачи стоят перед строителями, успешное их выполнение будет достойным подарком к XXI съезду КПСС.

П. Романов.

Обязательства двух участков

Все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС на предприятиях строительства. Коллективы рабочих и служащих 2-го и 5-го участков взяли на себя повышенные обязательства:

Выполнить план 1958 года по жилищно-бытовому строительству к 20 декабря.

Прорабства тт. Врова и Колосовата решили сдать в эксплуатацию коттеджи: №№ 2, 4, 7, 8 — к 30 октября, №№ 9, 10, 11, 12 — к 5 декабря, №№ 19, 20, 21, 22 — к 25 декабря.

Сдать в эксплуатацию брусчатые дома: №№ 33, 34, 39, 40, 41 — к 1 ноября, №№ 31, 32, 43, 44, 45 — к 1 декабря, №№ 35, 36, 37, 38, 46 — к 25 декабря.

По прорабствам тт. Семейского и Порошкова дома № 1 и № 4 сдать в эксплуатацию к 1 ноября. Дом № 9 — к 25 декабря. Летские ясли на 110 мест — к 5 ноября. Калерную мастерскую — к 1 ноября.

По прорабству тов. Твердохлебова сдать в эксплуатацию бытовую комбинат к 25 декабря.

По прорабствам тт. Коркняйнена и Порошкова сдать под отделку детский сад на 120 мест к 25 декабря. Детские ясли сдать под отделку к 15 декабря.

По промышленным объектам: первую очередь очистных сооружений сдать в эксплуатацию к 5 ноября, водооочное сооружение — к 1 ноября, овощехранилище — к 1 октября, продовольственный склад — в ноябре, промтоварный склад — в декабре.

Д. Евстигнев, зам. председателя стройкома.

Рационализаторы транспортного отдела Института

Не так давно разобрал, сборка и ремонт двигателя И-20 в ГАЗ-51 пришлось на стальном листе. В процессе работы двигатель прилагался к месту и требовалось большие усилия, да к тому же отсутствовали инструменты и видимость была одна из рабочих прилагать, давольно подпрыгнуть двигателя, а те время для другой приложил ремонт.

Старый металл П. И. Александров и старший техник А. П. Давыдов придумали и изготовили стелд своей конструкции. Стелд по своей конструкции очень прост. Состоит он из самодельных деталей: червячной пары, червяка и шестерки, закрепленной на шпильке на валу. К удлиненному концу вала приварена планшайба с шестью отверстиями под болты для крепления двигателя И-20 или ГАЗ-51. Вал укреплен в подшипниковых опорах на стальной стойке приварен к опорному кресту, сваренному из швеллера № 30.

Это несложное изобретение рационализаторов имеет небольшой габарит, малый вес и не требует больших усилий для поворота двигателя во время его ремонта, а также на установку и снятие двигателя со стелды затрачивается гораздо меньше времени, чем это имело место раньше.

Стелд прост по устройству, несложен в конструкции, на его изготовление не требуется больших затрат. Практическая работа на нем показала, что он может применяться в любом автомобильном хозяйстве.

Своими руками навели порядок

Комсомольцы были запевалами

Тот, кому приходилось бывать в училище механизации сельского хозяйства № 10 месяцев семь тому назад, помнит, как оно выглядело. Старое, давно требующее ремонта трехэтажное здание, в котором размещались и учебный корпус и частично общежитие. Теснота, нехватка учебных классов, культурно-бытовых, производственных и жилых помещений. Для большинства учащихся снимались углы в частных домах. Не было элементарных условий ни для нормальной учебы, ни для отдыха. Территория училища выглядела неприглядно. Но все это осталось позади. Сейчас училище не узнать, и в этом заслуга всего коллектива и в первую очередь комсомольцев.

Как-то на одном из общих собраний всего коллектива училища комсомольцы предложили своими силами отремонтировать учебный корпус, построить общежитие, благоустроить территорию. Это предложение пришлось по душе всем.

Комсомольцы, несоюзная молодежь, сотрудники и преподаватели училища тут же, на собрании, решили встретить 40-летие Ленинского комсомола главными трудовыми подарками. Было принято общеучилищное социалистическое обязательство, развернулось групповое и индивидуальное социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств, закипела работа.

Прошло немногим более семи месяцев, и вот 15 сентября подведены первые итоги проделанной работы. Что же сделано? А сделано многое. Во внеурочное время учащимися, мастерами производственного обучения и преподавателями были выкопаны котлован под фундамент Щ-7 и Щ-4, ямы под кирпичные столбы учебного корпуса и 250 метров траншей. Выложили из кирпича 4 колодца в теплотрассе, построили тамбур в слесарной мастерской, добыли и уложили под фундамент 180 кубометров гравия, заготовили и доставили

на строительство общежития 300 кубов строительного песка, ввели в эксплуатацию новое общежитие на сто коек, переоборудовали и капитально отремонтировали трехэтажное здание под общежитие на сто коек с подсобными помещениями, досрочно построили новый учебный корпус с семью классами, четырьмя кабинетами, гардеробной и подсобными помещениями, четырехквартирный жилой дом, оборудовали и подвели центральное отопление во все помещения. Отремонтировали 50 стульев и 20 столов. В лесовом парке училища построили три удобные и художественно оформленные беседки и поставили более 50 скамеек, посадили 5.000 деревьев и кустарников, а клумбы засадили различными цветами. Заготовили на зиму для училища 150 кубов дров и три тонны сена. Капитально отремонтировали 5 тракторов ДТ-34, один С-80, два комбайна С-4, автомашину ГАЗ-51, две дисковые бороны, один культиватор, два баркаса, изготовили модель разреза шнека центрального транспортера комбайна С-4.

Большую помощь оказали учащиеся колхозу «Большевик», выполнив для него весь комплекс сельскохозяйственных работ с хорошим качеством и заготовив для скота 10 тонн сена.

С марта по сентябрь нынешне-

го года всем коллективом училища отработано во внеурочное время 18 тысяч человеко-часов и сэкономлено на строительстве учебного корпуса, общежитий и подсобных помещений 150 тысяч рублей.

Из всего коллектива учащихся, сотрудников, преподавателей трудно выделить лучших. Все работали хорошо, не считаясь ни с трудностями, ни с личным временем.

Городской комитет комсомола ходатайствует перед ЦК ВЛКСМ о награждении почетными грамотами ЦК лучших из лучших. Среди них учащиеся Л. Крупнов, Ю. Богатов, Е. Бобылева, П. Гутник, Б. Громов, В. Орехова, Е. Пилюгин, Б. Калинин, мастера производственного обучения Н. Д. Волков, Г. Д. Губанов, М. Ф. Лявина, механик В. П. Лявин, слесарь Б. А. Голоулин, преподаватель А. Г. Краснова, секретарь комсомольской организации А. И. Кулакова и другие. Всего 18 человек учащихся и 11 преподавателей и сотрудников училища.

На днях будущие механизаторы вернулись из колхозов, совхозов, РТС и МТС, где они были на производственной практике, и приступили к занятиям. Приятно заниматься в уютных, светлых, теплых классах, построенных своими руками.

Пожелаем им новых успехов в учебе и труде. **И. Пурцеладзе.**

Забыва техника безопасности

На первом строительном участке забыли о правилах техники безопасности. Над этим серьезным вопросом не задумывается механик участка тов. Шестериков, а между тем, он полностью отвечает за состояние дел в мастерской.

Многие факты говорят о том, что техника безопасности здесь в заgone. На сверлильных станках нет зажимов для крепления деталей при сверловке, на заточ-

ном станке отсутствует регулирующий упор и стеклянный щиток, защищающий глаза рабочего. Работая на таких станках, рабочий может получить не только травму, но и увечье.

В мастерских очень плохая крыша. Вода попадает на запасные части, станки. Давно настало время построить навес для электро- и газосварщиков, чтобы они могли работать, а не прятаться от дождя под сосной. **И. Иванов.**

К 40-летию ВЛКСМ

В дни суровых испытаний

(Продолжение. Начало см. в № 76)

Дорогая моя столица, Золотая моя Москва, — неслось над колоннами, уходившими на защиту Москвы.

Разгром гитлеровцев под Москвой был их первым крупным поражением, которое окончательно похоронило миф о «непобедимости» фашистской армии.

Героически сражались москвичи на всех фронтах отечественной войны, в тылу врага. Весной 1942 года при Московском комитете комсомола был сформирован из молодых добровольцев Москвы отряд автоматчиков имени Гастелло. Этот отряд в количестве 85 человек был послан на помощь партизанам Белоруссии. Воспитанники Московской организации героически сражались с озверевшим врагом, они оправдали высокое доверие МК ВЛКСМ, пройдя по лесам Белоруссии 1200 км.

В июле 1942 года был сформирован из комсомольцев Москвы и Московской области — Москов-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Украинская ССР. Фенольный завод Дзержинского района — одно из крупных предприятий химической промышленности Сталинской области. Здесь в большом количестве вырабатывается продукция, идущая на изготовление ядохимикатов для борьбы с сорняками, а также вещества, которые используются в производстве пластических масс и синтетического каучука. Ведется подготовка к расширению ассортимента выпускаемой продукции.

На снимке: слева — вид цеха ректификации фенолов. Справа — помощник аппаратчика Н. Р. Соседко регулирует режим перегрева кубов. Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС

Закончилось совещание работников высшей школы

24 сентября в Москве закончилось продолжавшееся три дня совещание работников высшей школы, посвященное вопросу перестройки системы высшего образования.

Участники совещания единодушно одобрили предложения, изложенные в записке товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС, и высказали ряд ценных соображений, имеющих целью приближение учебно-научной работы вузов к жизни, к производству.

В секции, обсуждавшей вопросы перестройки обучения в технических вузах, приняли участие ученые и руководители свыше 40 учебных заведений. Они занима-

лись разработкой предложений по отдельным вопросам перестройки работы высшей технической школы, в частности по дальнейшему усовершенствованию вечернего и заочного образования и повышению научно-теоретической подготовки инженерных кадров.

Секция университетских и гуманитарных вузов обсуждала проблемы развития таких форм образования, которые могли бы обеспечить выпускникам высокую общенаучную подготовку.

На совещании обсуждены проблемы совершенствования подготовки кадров в сельскохозяйственных, педагогических и медицинских высших учебных заведениях.

В честь альпинистов

Председатель правления Общества советско-китайской дружбы тов. А. А. Андреев принял в среду, 24 сентября, группу альпинистов Советского Союза и Китайской Народной Республики, совершивших недавно совместное восхождение на пик имени В. И. Ленина (высота 7.134 м).

Тов. А. А. Андреев поздравил советских и китайских альпинистов с замечательной победой и подчеркнул, что она символизирует нерушимую дружбу между народами Советского Союза и Китайской Народной Республики. Тов. Андреев пожелал альпинистам новых достижений в их дальнейшей совместной работе.

Нормы выдачи продуктов были снижены до минимума: 125 граммов черного, смешанного с жмыхом хлеба, щепотка сахара, щепотка крупы. Не было дров, не было света, остановился трамвай.

Однако ленинградцы проявили мужество и стойкость, — заводы продолжали работать. Даже во время ожесточенных обстрелов, в разбитых цехах рабочие Кировского завода строили танкетки, танки, на стапелях Балтийского завода ремонтировали боевые суда военно-морского флота.

Во всех районах города были созданы комсомольско-молодежные бытовые отряды по 500—700 человек в каждом. Эти отряды взяли под свой контроль снабжение населения продуктами. Они помогли создавать специальные столовые и магазины для больных, определяли в домах безнадзорных детей, они заготовили и доставили в город 40 вагонов хвой для борьбы с цингой.

Комсомольцы и молодежь были действительно настоящие «утешителями, ободителями и вдохновителями ленинградского населения». (А. А. Жданов.) (Продолжение следует)

На заводах-гигантах и в небольших мастерских ковали московские рабочие оружие для наших доблестных воинов. Самоотверженным трудом комсомольцы Москвы боролись за выполнение и перевыполнение государственных планов выпуска вооружения и боеприпасов, помогали Советской Армии превратить Москву в неприступную крепость.

Комсомолец Кондрашов из литейной ковкого чугуна завода имени Лихачева трое суток не отходил от станка и выполнил за это время 25 дневных заданий. Комсомольцы Жариков и Ильин с завода «Красный пролетарий» успешно справились с работой 4-х токарей, ушедших на фронт.

В первые же дни войны советская молодежь проявила патристическую инициативу — начала выпускать сверхплановую продукцию, работая на воскресниках, во внеурочное время. Первый такой воскресник состоялся 17 августа 1941 года, в Москве и Московской области в нем участвовало более 1100 тысяч человек. Большинство участников дало рекордную выработку, перевыполнив нормы в два-три и больше раз.

К осени 1941 года в ходе пред-

НА ПР...
В беседе...
Детям ру...
докторов...
оформитель...
жестокости...
на Виктор...
дала, что...
составе...
глава...
выставлен...
ной энерг...
Реставри...
раммы, г...
показыва...
ского Сов...
ния атомн...
целях. На...
ется стед...
НИИ», не...
де Дубне...
синхроци...
ния на ви...
мезной п...
вает СССР...
Объедине...
ных иссл...
диактивн...
ров, раз...
На стед...
вая в ми...
дия, а та...
пов в пр...
ском хоз...
медицине...
В связ...
ки выста...
ников вз...
кончить...
срок. Не...
они работ...
чественно...
боты вед...
средней...
Выстав...
ваться в...
ОТЧЕ...
СОБР...
С пер...
октября...
организа...
города б...
выборны...
Отчетн...
ти под з...
за успе...
шений...
ДССАФ...
Подвод...
нения за...
дом, ви...
нужно со...
ных воп...
из котор...
ший рощ...
нов, ук...
техничес...
ганзиза...
Отчетн...
будут сп...
му орган...
первич...
подготов...
обратить...
ние на...
ства и...
членских...
В сост...
наиболее...
ных член...
нистов, в...
лованных...
мин. В про...
ных собр...
помощь...
ние, ком...
ние орга...
Предст...
кампания...
дальней...
спортив...
раде...
Председат

НА ПРЕДСТОЯЩУЮ ВЫСТАВКУ

В беседе с нашим корреспондентом руководитель бригады художников (комбинат декоративно-прикладного искусства художественного фонда СССР) Марьяна Викторовна Кубацкая рассказала, что группа художников в составе семи человек с 18 сентября приступила к реставрации выставки по использованию атомной энергии в мирных целях.

Реставрируемые стенды, диаграммы, графики, фото широко показывают достижения Советского Союза в области применения атомной энергии в мирных целях. На выставку реставрируется стенд «Атомный ледокол «ЛЕНИН», несколько стендов о горюче-двигательном агрегате и синхрофазотроне и синхротроне. Много внимания на выставке уделено безвозмездной помощи, которую оказывает СССР странам — участникам Объединенного института ядерных исследований (поставка радиоактивных изотопов, реакторов, различного оборудования). На стендах широко показана первая в мире атомная электростанция, а также применение изотопов в промышленности, в сельском хозяйстве, в биологии, в медицине.

В связи со срочностью поставок выставки, коллектив художников взял обязательство — закончить все работы в недельный срок. Не считаясь со временем, они работают добросовестно и качественно. Реставрационные работы ведутся в спортивном зале средней школы № 3.

Выставка будет демонстрироваться в зарубежных странах.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ДОСААФ

С первого по двадцать пятое октября 1958 года в первичных организациях ДОСААФ нашего города будут проходить отчетно-выборные собрания.

Отчеты и выборы должны пройти под знаком усиления борьбы за успешное осуществление решений IV Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Подводя первые итоги выполнения задач, поставленных съездом, внимание членов общества нужно сосредоточить на нерешенных вопросах, наиболее важными из которых являются дальнейший рост мастерства спортсменов, укрепление материально-технической базы первичных организаций и другие.

Отчетно-выборные собрания будут способствовать дальнейшему организационному укреплению первичных организаций. В ходе подготовки собраний необходимо обратить самое серьезное внимание на рост рядов членов общества и своевременную уплату членских взносов.

В состав комитетов и ревизионных комиссий следует избирать наиболее активных и инициативных членов общества — коммунистов, комсомольцев, демобилизованных воинов Советской Армии.

В проведении отчетно-выборных собраний ДОСААФ большую помощь должны оказать партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Предстоящая отчетно-выборная кампания будет способствовать дальнейшей активизации всей спортивно-оборонной работы в городе.

П. Валинов,
Председатель горкома ДОСААФ.



В лабораториях Объединенного института ядерных исследований

В Лаборатории высоких энергий построена и запущена проявочная установка для обработки больших фотоэмульсионных камер. В настоящее время в лаборатории проводится очередная обработка нескольких камер, облученных на синхрофазотроне.

На снимке: слева — старший инженер **Н. А. Лони́на** у баков с запасными растворами, в центре — младший научный сотрудник **Л. Г. Баранова** закладывает в шкаф с терморегулировкой пластинки для проявления, и справа — старший лаборант **Л. Г. Кривенцова** за просмотром отфиксированных пластинок.

Молодой ученый

На днях в Лаборатории ядерных проблем состоялась защита диссертации научным сотрудником лаборатории **Б. С. Негановым**. Борис Степанович прибыл на работу в лабораторию по окончании физического факультета Ленинградского университета в 1951 году и посвятил свою деятельность изучению проблемы взаимодействия протонов высоких энергий с протонами. В сотрудничестве с другими физиками сектора он изучал сначала упругое рассеяние протонов, а затем начал цикл важных исследований процессов рождения пи-мезонов. За свои работы **Б. С. Неганов** в 1953 году был удостоен Сталинской премии.

Результаты проведенных в 1952—1957 гг. исследований реакции столкновения двух протонов, в которой рождаются пи-мезон и дейтрон, составили предмет диссертации **Б. С. Неганова**. Важно отметить, что этот процесс изучался не только в пределах энергий протонов, обеспечиваемых синхротроне ЛЯП, т. е. до 660 мэв. Для того, что-

бы получить сведения об этой реакции при больших энергиях, **Б. С. Неганов**, по предложению кандидата физико-математических наук **Л. И. Липидуса**, исследовал обратную реакцию — столкновение пи-мезона и дейтрона с рождением двух протонов при энергиях мезонов до 300 мэв, что эквивалентно изучению прямой реакции в области энергий протонов до 900 мэв. Полученные данные, в частности, допускают следующую интерпретацию процессов рождения мезонов: при столкновении очень быстрых нуклонов один из них сильно возбуждается, а затем излучает пи-мезон, переходя в нормальное состояние.

Работы **Б. С. Неганова**, внесшие большой вклад в изучение процессов рождения мезонов в нуклон-нуклонных соударениях, были высоко оценены членами Ученого совета ЛЯП, единогласно присудившими **Б. С. Неганову** ученую степень кандидата физико-математических наук. Научный руководитель диссертанта член - корреспондент АН СССР

М. Г. Мещеряков отметил высокие качества **Б. С. Неганова** как физика - экспериментатора: его смелость, энергию, глубокий подход к решаемым задачам. Давая положительную оценку диссертации, официальные оппоненты — профессор **Н. Л. Григоров** и профессор **Ван Ган-чан** отметили большой объем проделанной работы, высокий уровень экспериментального мастерства **Б. С. Неганова**, значительность полученных данных, что ставит его работу на уровень лучших диссертаций. По предложению директора лаборатории, доктора физико-математических наук **В. П. Дзепелова** Ученый совет принял решение рекомендовать издать диссертацию **Б. С. Неганова** большим тиражом в типографии Института.

В настоящее время молодой ученый руководит отдельной группой, которая занята одной из интереснейших проблем — изучением возможности создания поляризованной водородной мишени.

В. Бирюнов.

О политической учебе коммунистов

25 сентября в Лаборатории ядерных проблем прошло собрание первичной партийной организации. Собрание обсудило вопрос о партийной учебе в новом учебном году и задачах партийной организации.

С докладом на собрании выступил член партийного бюро **Е. И. Розанов**. Докладчик отметил огромный политический подъем среди сотрудников лаборатории, вызванный решением пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда КПСС, и призвал коммунистов закрепить этот политический подъем, направив всю работу на достижение новых успехов.

Далее докладчик рассказал об итогах учебы коммунистов в прошлом учебном году и тех задачах, которые стоят перед парторганизацией в новом учебном году.

В прениях выступили гг. **А. А. Тяпкин**, **В. Данилов**, **А. Д. Цветков**, **А. И. Синаев**, **В. Е. Савин**. Тов. Тяпкин поделился опытом работы проводимых семинаров по истории философии физики, рассказал о перспективах работы семинарских занятий на новый учебный год. В частности он сказал, что на семинарских занятиях в этом году будут разобраны вопросы квантовой механики.

Товарищи **Данилов**, **Цветков**, **Синаев** в своих выступлениях указали на те недостатки, которые имеди место в прошлом учебном году.

Собрание приняло решение, в котором обязало партийное бюро устранить эти недостатки.

А. Юферов,
зам. секретаря партбюро.



Вице-директор Объединенного института ядерных исследований проф. **Даньш** и младший научный сотрудник Лаборатории высоких энергий **В. Любимов** разбирают стопку облученной в синхрофазотроне фотоэмульсии для передачи ее в химическую обработку. Фото **В. Шустина**.

Старикам везде у нас почет

В один из осенних дней в автобус, отправляющийся до Москвы, сели весьма необычные пассажиры. Здесь были люди с сединой и преимущественно в очках.

Несмотря на хмурое, осеннее утро, настроение у всех было бодрое и хорошее. Лица всех собравшихся жизнерадостно улыбались.

Автобус наполнился смехом, веселыми шутками и теплой дружеской беседой. Эти необычные пассажиры — наши дубненские пенсионеры. В шестой раз за лето они совершают экскурсионные поездки в столицу нашей Родины — Москву. Много нового и интересного узнали они во время этих экскурсий.

Хорошо работает в обществе пенсионеров культмассовый сектор, где ответственным тов. **А. К. Боровский**. Свой летний план он завершает последней экскурсией в Москву на ВСХВ.

Весело и интересно проходит эта экскурсия. Экскурсанты с восторгом и восхищением осматривают павильоны выставки, ее неисчислимые богатства и роскошь. Они гордятся тем, что члстица их плодотворного, многолетнего труда вложена в эту сказочную красоту. За лето они познакомились с достопримечательностями Москвы, побывав в ее дворцах, музеях, зоопарке, а также в подмосковном селе Архангельске и в городе Загорске.

Но пенсионеры не только развлекаются. Активное участие они принимают в общественной жизни нашего города. Они участвуют в подготовке сессий горсовета, выполняют различные поручения отдела социального обеспечения. Многие из них, забыв о преклонном возрасте, выхдили с лопатой в руках на строительство городского парка.

С чувством глубокого уважения относятся к этим неутомимым труженикам Коммунистическая партия и советский народ.

Пожелаем им здоровья, счастья много!
И дадим своим словам отчет:
Молодым везде у нас дорога!
Старикам везде у нас почет!
Р. Доровикова.

Короткие сигналы

На территории склада отдела технического снабжения Института на железнодорожной ветке более полмесяца стоит разгруженный вагон, т. к. монтажники в районе строительства брусьчатых домов разобрали железнодорожное полотно.

Работники отдела технического снабжения предупредили о том, что полотно будет разобрано, однако вагон они своевременно не вывели. А эта безхозяйственность может стоить Институту больших денег.

В котельном складе АХУ не берегут электроэнергию. Чуть ли не все лето и осень в нем дымит прожектор, а на складе хлебопекарня полтора года не подключали электросвета, и грузчикам муки приходилось работать со свечой.

Следует навести порядок с электроосвещением на складе и на хлебопекарне.

В. Павлов.

На международные темы

Нажим США на страны СЕАТО

Паращая военные силы в районе Тайваня и Тайваньского пролива, продолжая и усиливая провокации против Китайской Народной Республики, Соединенные Штаты стремятся использовать в своих агрессивных целях военную группировку СЕАТО, втянуть государство этого блока в свою опасную игру.

Своеобразный послужной список СЕАТО характеризует эту замкнутую агрессивную организацию как соучастницу вероломных действий империалистических колонизаторов. Задача СЕАТО, этого троянского коня, — сеять рознь между азиатскими народами, вмешиваться во внутренние дела независимых азиатских государств. Об этом хорошо знают и в Индонезии, и в Камбодже, и в других странах Азии.

И теперь, когда Соединенные Штаты вынашивают планы агрессии против Китайской Народной Республики, они вновь хотят выдвинуть вперед СЕАТО. В начале сентября государственный секретарь Даллес провел в Вашингтоне совещание с дипломатами стран, входящих в СЕАТО. На этом совещании, как писали американские газеты, обсуждалось положение в Тайваньском проливе, и руководитель американской дипломатии путем бесцеремонного нажима добивался от стран СЕАТО полной «солидарности» с американской провокационной политикой в отношении китайского народа.

Шантажистские требования США к своим союзникам, а точнее, вассалам из СЕАТО, вызвали большую озабоченность общественности стран — участниц этого блока. Такого рода тревога и озабоченность более чем естественны. Участие в агрессивном военном блоке, созданном США в Юго-Восточной Азии, не принесло никакой пользы его азиатским членам и привело их лишь к серьезным затруднениям внутреннего и внешнего порядка. Не случайно влиятельная пакистанская газета «Доон» поместила недавно статью, озаглавленную «Что пользы в СЕАТО?».

Не только в Пакистане, но и во всех других азиатских странах — участницах СЕАТО, раздаются критические голоса. Они сделались особенно громкими в связи с напряженным положением в Тайваньском проливе, ибо теперь стало окончательно ясным, что Соединенные Штаты хотят принудить эти страны такскать для США каштаны из огня. Именно в этом состоит смысл американских планов вовлечения азиатских участников СЕАТО в свою преступную авантюру против народного Китая.

Американские генералы, разезжающие сейчас по странам СЕАТО, хотят убедить их правительства в том, что будто бы напряженность вызывается законными действиями Китайской Народной Республики, направленными на освобождение Тайваня и других прибрежных островов.

Но лживые утверждения способны обмануть только тех, кто хочет быть обманутым. У азиатской общественности сложилось вполне определенное мнение об агрессивном и провокационном курсе американской внешней политики, нашедшем столь яркое выражение в тайваньских событиях. С резким осуждением политики США выступили крупнейшие политические партии и общественные организации большинства азиатских государств, не исключая и входящих в СЕАТО. Так, Объединенный социалистический фронт Таиланда, протестуя против попыток США втянуть страны СЕАТО в провокационные действия против КНР, резонно заявил: вопрос о Тайване является сугубо внутренним делом китайского народа.

На днях филиппинская газета «Манила кроникл» писала, что на острове Мактан, где американцы собираются создать новую базу, жители охвачены паникой. Манильский корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс» так рисовал настроение на Филиппинах: «Филиппинцы боятся сейчас, что Соединенные Штаты, присоединившись к обороне китайских прибрежных островов, могут втянуть их молодую страну в войну так, что она даже не сможет высказаться по поводу решения, непосредственно касающегося ее судьбы».

Для такого беспокойства имеются все основания. Страны, входящие в СЕАТО, расположены в непосредственной близости от Тайваньского пролива, где Соединенные Штаты сконцентрировали значительные силы своего военно-морского флота, авиации, а также многие соединения специального назначения. Не секрет, что американская военщина привела в боевую готовность и те войсковые соединения, которые расположены на территории стран — участниц СЕАТО.

Совершенно очевидно, что тем самым Соединенные Штаты создают опасность не только для Китайской Народной Республики, не только для независимых государств этого района, но и для своих союзников по СЕАТО. Соединенные Штаты ставят под прямой удар коренные интересы этих государств.

Американские источники не скрывают того факта, что на совещании военных советников СЕАТО представители США приложили максимум усилий, чтобы подхлестнуть страны СЕАТО к участию в их безрассудной антикитайской авантюре. Эти страны, однако, должны знать, что поддержка провокационных американских планов может привести их только к катастрофе.

Вот почему в странах — участницах СЕАТО усиливается борьба за проведение независимой политики, за роспуск этого агрессивного блока, за пресечение американских провокаций.

Н. ХОХЛОВ.



Дочка маме помогала,
Постирала — гладить стала.
Фотоэтиюд И. Пурцеладзе.

Вечер отдыха

24 октября в Доме культуры состоялся вечер отдыха. Программа вечера состояла из литературной композиции по роману Ильи Ильфа и Евгения Петрова «Двенадцать стульев», короткометражных фильмов, в перерывах отдыхающие танцевали.

Мастер художественного слова Марк Фельдштейн выступил с литературной композицией популярного романа «Двенадцать стульев».

Исполнение этого остроумнейшего произведения, хорошо знакомого советскому читателю, происходило при переполненном зале. Исполнитель глубоко и тонко чувствует роман. Построение всего выступления, несмотря на его большой объем, очень удачно.

Композиция, представленная в 2-х отделениях, тепло была принята присутствующими.

После перерыва демонстрировались короткометражные фильмы: научно-популярный — «По-

весть о пингвинах»; мультипликация «Необыкновенный матч» и кинофильм «Пан Прокоцк — друг зверюшек».

«Повесть о пингвинах» — это исключительно удачное произведение нашей научно-популярной кинематографии. Зрители с большим удовольствием смотрели эту интересную повесть.

В воскресенье, в ответ на многочисленные просьбы зрителей, будет проведен подобный вечер отдыха, в программу которого включена литературная композиция по роману И. Ильфа и Е. Петрова «Золотой теленок».

В заключение хочется отметить, что некоторые зрители вели себя некультурно, мешали другим гражданам. Администрации, да и самим присутствующим, следует повести решительную борьбу с этой категорией «зрителей».

Г. Захаров.

Кино и вечера

В Доме культуры

27 сентября

Художественный кинофильм «Летят журавли»
Начало сеанса в 18.00.
Дети до 16 лет не допускаются.
☆☆☆
Вечер танцев.
Начало в 20.00.

28 сентября

Встреча с писателем Андреем Сергеевичем Некрасовым — автором фантастической повести «Приключения капитана Врунгеля», для учащихся 5—6—7 классов средней школы.
Начало в 13.00. Вход свободный.
☆☆☆

Вечер отдыха: в программе:

1. Литературная композиция по роману И. Ильфа и Е. Петрова — «Золотой теленок» в исполнении мастера художественного слова М. Фельдштейна.

2. Кинохроника и мультипликация.

3. Танцы под духовой оркестр.
Начало в 19.30. Цена билета 5 рублей. Билеты продаются.

В филиале Дома культуры

27 сентября

Новый венгерский художественный фильм
«Винтовая лестница»
Начало сеансов в 16.00, 18.00, 20.00, 22.00.
Дети до 16 лет не допускаются.

28 сентября

Художественный кинофильм
«Мансим Перепелица»
Начало сеанса в 15.00.
☆☆☆

Художественный кинофильм
«Дело пестрых»
Начало сеанса в 17.00.
☆☆☆

Новый венгерский художественный фильм

«Винтовая лестница»
Начало сеансов в 19.00, 21.00.
Дети до 16 лет не допускаются.

С 1 октября начинается кинофестиваль

Фестиваль художественных кинофильмов, посвященный 40-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

- 1 октября — «Они были выими».
 - 2 октября — «Красные волята».
 - 3 октября — «Комсомольск».
 - 4 октября — «Бессмертный гарнизон».
 - 5 октября — «Это начиналось так».
 - 6 октября — «В добрый час».
- Начало сеансов в 18.00, 20.00.
Для учащихся средней школы на сеанс в 18.00 цена билета 1 рубль.

Подписчики получают первый том В. И. Ленина

В книжных магазинах Москвы, Ленинграда и других городов страны началась выдача подписчикам первого тома полного собрания Сочинений В. И. Ленина. Это, пятое по счету, издание собрания Сочинений Владимира Ильича выпускается Институтом марксизма-ленинизма по повелению ЦК КПСС в 55 томах.

Новые книги

В книжный магазин нашего города поступили новые книги, среди которых — «История индийской философии» современного индийского философа М. Роя. Эта книга представляет собой попытку систематического изложения истории индийской философии с позиций философского материализма.

«Предвидимое будущее» — известного английского ученого физика Д. Томпсона. В этой книге автор предполагает развитие некоторых наук в ближайшие 100 лет и результаты этого развития. Книга интересна богатым фактическим материалом.

«Россия во мгле» — Г. Уэллса, выдающегося английского романиста. Уэллс был свидетелем гибели старой России и рождения новой, советской. Не желая грешить против фактов, он вынужден был признать в своей книге, что советская власть пользуется поддержкой абсолютного большинства народа. Этим признанием он нанес удар клеветникам буржуазной прессы.

А. Зоммерфельд «Электроника» — перевод с немецкого. Кроме того, в магазин поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий В. И. Ленина — 1 т., Плехановский — 5 т., Гариш-Михайловский — 5 т., Ф. Гладков — 1 т., «Библиотечка приключений» — 13 т., Р. Роллан — 14 т., А. Толстой — 1, 2 т., Л. Толстой — 2, 4 т., Лермонтов — 4 т., Герцен — 9-й том.

В магазине также имеются в продаже «Календарь для женщин» и «Календарь школьника» на 1959 год.

Л. Половинкина,
работник магазина

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА